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ПРОГРАММА
пожарно-технического минимума
для руководителей, работников и обучающихся  образовательных учреждений
 
Лица, выполняющие работы, связанные с повышенной пожарной опасностью (огневые, сварочные, малярные, работы с клеями, мастикой, битумом и др.) проходят обучение ежегодно.

Режим занятий: 7 учебных часов в течение 1 дня.

 

Содержание тем:
 

Тема 1. Пожары и пожарная безопасность
Процесс горения. Продукты сгорания. Горючие вещества. Зоны пожара. Классификация пожаров. Способы прекращения горения. Огнетушащие вещества.

Опасные факторы пожара. Системы пожарной безопасности. Задачи пожарной профилактики. Требования законодательства Российской Федерации в области пожарной безопасности. Права и обязанности учреждений в области пожарной безопасности. Ответственность за обеспечение пожарной безопасности.

 

Тема 2. Пожарная охрана учреждения
Виды пожарной охраны. Добровольная и ведомственная пожарная охрана. Пожарно-технические комиссии. Добровольные пожарные дружины (команды). Обучение мерам пожарной безопасности: противопожарные инструктажи, пожарно-технические минимумы. Разработка приказов и инструкций о мерах пожарной безопасности. Основные необходимые документы по пожарной безопасности, разрабатываемые в учреждении.

 

Тема 3. Пожарная безопасность учреждения
Классификация зданий, помещений и наружных установок по категориям взрывопожарной и пожарной опасности. Взрывоопасные и пожароопасные зоны согласно ПУЭ. Огнестойкость строительных конструкций, зданий и сооружений. Классификация зданий по степени огнестойкости. Классификация строительных материалов и конструкций. Противопожарные стены и перегородки.

 

Тема 4. Противопожарный режим
Требования «Правил противопожарного режима в Российской Федерации», утвержденные Постановлением Правительства РФ от 25.04.2012 №390 по обеспечению противопожарного режима в учреждении. Требования пожарной безопасности к планировке территорий учреждений, дорогам, въездам и проездам. Режимные требования к содержанию территории.

 

Тема 5. Средства пожарно-технической защиты.
Наружный противопожарный водопровод, пожарные гидранты, водоемы. Внутренний противопожарный водопровод, пожарные краны. Системы автоматического пожаротушения и сигнализации. Первичные средства пожаротушения, огнетушители, пожарный ручной инструмент и инвентарь. Размещение и порядок использования.

Практическое занятие. Порядок приведения в действие огнетушителей.

Правила тушения возникших загораний с помощью огнетушителей.

 

Тема 6. Противопожарные мероприятия при проведении огневых и других пожароопасных работ
Противопожарные мероприятия при проведении огневых работ. Газосварочные работы. Электросварочные работы. Резка металла. Паяльные работы. Наряд-допуск на выполнение огневых работ.

Окрасочные работы. Требования к окрасочным работам. Окрасочные работы в строительстве. Режимные мероприятия при проведении окрасочных работ.

Проведение работ с клеями, мастиками, полимерными и другими горючими материалами. Изоляционные работы. Кровельные работы. Требования правил пожарной безопасности к проведению изоляционных и кровельных работ.

 

Тема 7. Действия при пожаре.
Порядок вызова пожарной охраны. Организация встречи пожарных подразделений. Действия по тушению очагов пожаров. Действия по эвакуации людей и материальных ценностей.

 

